

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG.

Megjelen minden szerdán és szombaton este  
Kéziratokat vissza nem adunk.  
Szerkesztőség: Wekerle-tér 671.

Felolvasó szerkesztő:  
Bíró Pál.

Főmunkatárs:  
Dr. Buza Barna.

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona,  
negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér  
Kiadóhivatal: Landoemann Miksa és Társánál, Wekerle-tér 502  
Hirdetéseket a legutányabb árban közzétek.

Uj! Uj! Uj!

Sátoralja-Ujhely, márc. 27.

Magyarország határain ott ahol a vasuti vágányok a szélrózsa minden irányából repítik ide az embereket, egy tábláskát kéne ki függeszteni ezzel a három reklámszócskával. Tudja meg mindenki mihelyt erre a földre lép, hogy itt jelszavakból cirkuszba illő komédiát üznek.

A nagydobot verik fent a parlamentben, hogy így meg úgy elérkezett az új rendszer. Uj! Uj! Uj! Háromszor is uj. A jog, törvény és igazság fog ezental érvényesülni. Mintha ennek az érvényesítésre oly rettenetesen nagy államférfi érdem volna, mintha ennek érvényesítése nem kötelesség volna? És mily ujongó visszhang kíséri a nagydob illetén visszhangját. Hogyne; hisz ez a harsogás már csak azért is igaz, mert újdonsült jelszavaival elítéli a multat, amelynek megbuktatása után im jelszavakat, szépen hangzó jelszavakat lehetett faragni, ujongó visszhangot lehetett kelteni egy egészséges államélethez eo ipso szükséges jog, törvény és igazságból. Korai öröm.

Mert tekintünk beljebb, nézzük és figyeljük meg a megyei közigazgatást és im látjuk, hogy egy esz-

tendő multán is bizony nem élvezzünk semmi valóságot, nem érzünk ki semmit azokból a hangzatos jelszavakból. Csak amolyan vidéki karaván circustársaság plakátjáról lemásolt reklámtaktika. Uj! Uj! Uj!

Hát ugyan mi új itten? Talán a főispán politikája változott meg? Ezt itt nem hiszi és nem látja senki? Valóságosan kacagtató a közvélemény előtt a Széll Kálmán belügyminiszteri hősködése, amelyel odafent a plenum előtt hozzánnát zeng a jog, törvény és igazság mellett és tiltent nem bírja elfojtani a jogtalanságokat, törvénytelenéseket és igazságtalanságokat.

Vagy talán a jog kifejlődését lássuk abban, hogy a főispán az erőszakoskodó, hivatalos hatalmával visszaélő, a szegény polgárság zsírján gazdagodó mádi jegyzővel szemben nem tudja, nem akarja megvédeni a mádi polgárok jogait? — A törvényesség alapján nyugszik és mozog-e az a vármegye, amelynek főispánja eltűri, sőt előmozdítja, hogy a mádi jegyző a Mád-tályai megyei ut építését elvállalja, szerződéses viszonyban álljon a vármegye tisztviselője a megyével, a vármegye polgárainak kárára? És keressük-e itt a közigazgatásban az igazságot, ahol

ezt a jegyzőt kortespolitikából, meg az elősegített szerződéses viszonya miatt még a mai napig ott tartják Mád város jegyzői székében? Holott minden városi érdek, a polgárság nyugalma és jóléte megkívánja, — hogy a jegyző ellen folytatott fegyelmi vizsgálat — erélyesen folytattassék. És e helyett egy minden ízében rendetlen és lagymatag, hiányos és egyoldalú vizsgálattal állunk szemben. Hisz ha a főispán igazságosan akar eljárni, akkor a 224 mádi polgár és ujjában 23 képviselőtestületi tag súlyos vádjaira — a jegyzőt azonnal függeszteni kellett volna, és ha ezt elmulasztotta minden időben, sietni kéne ezzel a függesztéssel.

Mind ezek azonban oly hiányok, amelyek pótlására a főispánt többé eléggé erőnek nem tartjuk. Im egy pár nyilatkozata után — amelyet a megye közönsége előtt tett és amelyet mi is szóról-szóra ösmerítettünk — nyilvánvalóvá lett, hogy neki a belügyminiszter purifikáló politikája nincsen inyére. Tőle tehát ez irányban alig várhatunk valamit.

Módot fogunk találni arra, hogy a belügyminiszter teljesen tiszta képet nyerjen a mádi állapotokról és a mádi jegyző multjáról és jelenéről: és ha ezt a miniszter meg-

ösmeri és belátja majd mily igaz a mádiak felháborodása, mily lagymatag a jegyző ellen indított vizsgálat: meglátjuk fog-e a jog, törvény és igazság szellemében közzécserdíteni a megyei klikk baszkodásának és minden befolyását érvényesítőnifog-e egy elkeseredett közösg megmentése érdekében?

Meglátjuk majd elérkezett-e az a bizonyos új rendszer. Vagy pedig csak üres szócskák minden nemes és szép tartalma.

Sátoralja-Ujhely, márc. 28.

**Protestáns néppárt.** Az ország protestánslakta vidékeit, mint egy fővárosi lapot több oldalról értesítik politikai ágensek járják be s egy orsz. protestáns néppárt szervezésén buzgólkodnak.

**Affér. Illsházi** Endre, a fegyelmi vizsgálat alatt levő mádi jegyző, lapunk mult szerdai számában a vizsgálat kritikájával foglalkozó cikk miatt **Bíró Páltól**, lapunk felelős szerkesztőjétől **Mattyasovszky Kálmán** kir. törvényszéki bírós. és Dr. **Fried Lajos** ügyvéd utján fegyveres elégteltelt kért. — Szerkesztőnk segédükül megnevezte Dr. **Thuránszky Zoltán** és Dr. **Szekély Albert** ügyvédekét. Az ügy tárgyalás alatt van.

## TÁRCA.

### Anya.

— A Felsőmagyarországi Hirlap tárcája —  
— Irta: Ujlaki Antal. —

— Vigye a kórházba a beteg babát, — tanácsolta a mogorva kerületi orvos az özvegynek, aki ékes fiatalágában olyan elhagyatott volt, mint a magános almafa. A sopánkodó szomszédok sem tudtak ennél jobb tanácsot adni. Tetszki emlékezni a szomszédokra, akik rendszeren áldott lelkű emberek, mindenkör készek könyezni, csak egyebet ne kívánjanak tőlük.

Mit is csinálhattak volna egyebet. A lelkemadta fiatal asszony olyan gyönges és törekeny, mintha csupa üvegéből volna. Az ember fél, hogy össztörök. Aztán ki gondolná? Ki ápolná? A kis árva is csak akkor lenne igazán árva. Kösözni szépen a tanácsot a fiatal özvegy asszony. Kórházba vigye az árva beteg gyereket, idegenek kezére bizza az árva beteg gyereket, idegenek kezére bizza azt a lényt, aki neki egyetlen és mindene széles e kerek világban.

Bizonyára meghasadna a szive, ha csak egy nap is nem látná. Lehajolt a bölcsőre s a baba picike keblére nyomta fülét, de nem hallotta a szívverést, a saját szive dobogásától.

Hogy megrendült a félelemmel egy szerre, hogy megrázkódott a törekeny alak. Mintha megszünt volna benne keringeni a vér, megbénultak tagjai és mint egy összeomlott szobor lehullott

a földre, félig lehunyt szeméből sápadt arcán végig folyt könnyje.

Másnap reggel, mikor felkelt, eleinte azt hitte, káprázik a szeme, hogy a babát nem látja a bölcsőben.

Fölugrott szilaján, mint egy nőstény oroszlán. Alig, hogy magára hánnya ruháját, szaladt a kórházba. Tudta, mi betegben, öntudatlanul feküdt, a házbelle oda szállították imádott gyermekét. Az ő tudtán kívül.

Dus haja rendetlenül omlott vállára, néhány furt a kalap alól homlokára hajlott s beáryalta fájdalomtól halovány arcát. Könnyben uszó szemei kivörösödtek. Reszkető ajka öntudatlanul susogta:

— Gyermekem, én édes egyetlen kis madaram, ne szállj el tőlem. . .

— Az után most is anyyi ember jött-kelt, mint máskor. A szolgák köszöntötték a tekintetes urat, a tekintetesek a nagyságosokat és a nagyságosok a méltóságosokat, a méltóságosok pedig csak a szép asszonyok előtt billentgettek meg a kalapjukat. A nap pedig nyugodtan süttött az égről, olyan nyugodtan, mintha az égi világosság és melegség csakugyan bevilágítana és megmelegítene mindneket e föld hátán.

De hiába a fény és ragyogás. Az özvegy könyves szeme előtt fátöl borítja az eget, szürkeség a tárgyakra és sötétség burkolja körül az embereket. Ugy fuldoklott, mire a kórházba ért, hogy a gondnok alig értette meg.

— A gyermekeket. . .  
Fölvezeték egy első emeleti szobába. Fehér vánkoston nyugodott a kicsi sovány feje. Parányi melle pihogott,

mikor meglátta anyját és felé akarta emelni lesóványodott karját. Aztán összehuzódott agyacsakájában. Nyögött is egy kicsit, amire az özvegy szeméből kibugygyant a köny.

— Nincs semmi baja szoltott a gondnok, a ki már unta az érzékeny jeleneteket.

Az özvegy napjában többször ott volt a gyermeknél. Öltözékére nem adott már, bogros fűvel járt, keztyűtlenül, pedig fiatal és szép volt. De minck cícomázta magát. Nincs más gondolata, nincs egyéb vágya, minthogy a baba ujra olyan kedvesen csicseregjen, mint egészséges korában. Mikor anyákat látott az utcán, akik egészséges gyermekeiket sétálgatták, irigy szemekkel nézett utánuk:

— Boldogok, ha tudnák, mily boldogok!

A baba sokáig volt beteg. Olyan sokáig, hogy az özvegyasszony valahogy beletörődött a bánatba. Aztán az orvosok is biztatták, ne féljen, majd felgyógyul. A szomszédok is tanácsolták neki egyet-mást. Kár ám ugy elhanyagolni magát egy fiatal asszonynak. Elhiszik, hogy nagyon szereti a gyereket, de azért magára is ügyelhetne. Kedvetlenül ugyan, mégis vigyázni kezdett ujra az öltözékére. Így talán könnyebb lesz az emberek között mozogni. A szomszédoknak igaz volt. A csinos asszonyok szivesebben fogadták mindenütt. Biztatták, hogy majd akad valami foglalkozás. Talán zongoralecke, vagy irnivaló irodában, vagy pénzárrosító lenne talán. Csakugy reményeinek mindennap elhervadt egy-egy vi-

rága. Az emberek szivesen ereszkedtek vele szóba, de mikor távozott, hamisan összenéztek:

— Csinos, nagyon csinos.

— Nem való ide.

— Mindenki bele bolondulna.

Mikor az özvegynek fülébe jutott, hogy félnek a szépségtől, szerette volna összemarni az arcát:

— Minek a félkezeinek puska, a fél-lábnak ló. Szegény asszonyt minek terem szépnek az isten, ha nem ad hozzá egyebet?

Ismét csak sirt. Dehogy akar bárkit is elbolondítani. Mintha a férfiak nem maguktól bolondulnának, mikor olyan szép asszonyt látnak?

Egy nap igaztoltan lépett a gondnok szobájába. Azt mondta, tiz napra el kell utaznia. Valami állásra van kitalása. Csekély jövedelemmel jár, és sokat kell majd dolgoznia, de nem bánja ugys lemondott már a boldogságról gyermekéért akar élni csak.

Csalódtam gondnok ur, — szoltott a fiatal asszony, mikor tiz nap múlva visszatért.

Csinos, elegáns volt ujra, mint valaha. Amint bejött, önkénytelen kacér pillantást vetett a tükörbe, azután leült az asztal mellé, szép fejét kezére támasztva. Szomorúság ült az arcán, csipkés kendőjével néha könyeket törlött ki a szeméből. Ez már szokásává vált, mióta férje meghalt.

— Nem kaptam meg az állást, hiába utaztam.

De most a könyvek hamar felszáradtak a szemtörőben. A hangja sem volt olyan fátyolosan lágy, hanem valami

**Bicikli!**

Teljesen új első rendű gyártmányú kerékpárok gyári áron alól  
eladók Keleti Jenőnél S.-a.-Ujhely.

**Bicikli!**

## A MEGYE ÉS A VÁROS.

— **A mádi jegyző kudarca.** Közöltük lapunk egyik előző számában azt a kérvényt, amelyet a mádi képviselőtestület kétharmad része, az intelligenciája és a legtekintélyesebb polgárai Illés-házi Endre jegyző egyik újabb érdekeskedése és törvénysértése ellen nyújtott be Pintér főszolgabíróhoz, kérvén, hogy a jegyző által a képviselőtestület megkerülésével kinevezésre ajánlott helyettes bíró, akit saját erőszakoskodásainak keresztülvitelére oly kényelmesen felhasználhatna, mint a főbíró — ne hagyja a helyettes bírói székből. Mert a polgárság megelégedte már a törvénysértéseket és ezt a képviselőtestület belecselezése nélkül kinevezett helyettes bíró nem fogadja el. Pintér főszolgabíró a kedélyek lecsillapítása céljából az új helyettes bíró választására a közhangulat nyomása alatt — e hó 26-ára képviselői gyűlést hirdetett Mádon, amelyen személyesen elnökölt. Tanácsos is volt, mert bizony Mádon a mostani bíró és jegyző vezetésével gyűlést nem lehet és ez utat is alig lehet lesz megtartani. A jegyzőt szólan nem engedték a gyűlésben, leabugolták. A főszolgabíró csitította a kedélyeket, amelyely az elkeseredés lángja csak egy időre volt visszatartható. A mádi ellenkifejtés és felgyőzelme a jegyző ellen indított akciónak jegyzőkönyvileg adott kifejezést. A jegyzőt az utcán erősen megbucogolták. Hiszik és remélik a mádiakat, hogy ez a kudarca az első stáció — a mezesítéshez, amely után soha nem élvezett öröm érné a várost és fellelegzenék az erőszakos, nehéz teher nyomása alól.

A főszolgabíró ott a plenum előtt — a jegyzőnek a bíró helyettesítés körül üzött erőszakoskodását szabálytalannak és törvénytelennek minősítette és rosszaságának jegyzőkönyvileg adott kifejezést. A jegyzőt az utcán erősen megbucogolták. Hiszik és remélik a mádiakat, hogy ez a kudarca az első stáció — a mezesítéshez, amely után soha nem élvezett öröm érné a várost és fellelegzenék az erőszakos, nehéz teher nyomása alól.

megmagyarázhatlan érdesség volt benne. Elhallgatott. Ugy tetszett, mintha a gondolataiba mélyedt volna. Pedig valójában a járólékelét figyelte. Majd lassan fölvette a fejét és egészen halakán kérdezte: — Hogy van már?

— A baba? Mindjárt megtudja, — szölt a gondnok. Megnyomta a villanyos csengőtű gombját, mire előjött az ápolónő, a ki a gondnok kívánságára csakhamar karján hozta a gyermeket. Egy virgonc egészséges gyereket. — Mama, mama! — kiáltotta a gyermek, rózsás kacsóit kinyújtotta, s lekívánczolt az ápolóné karjaiból, hogy édes anyjához mehessen.

A fiatal asszony öszerezett. Nem csuda, olyan régen nem csegett már a fülsébe a kiáltás: mama, mama, hogy már egészen úgy élt, mintha egyedül volna a világon.

De a kicsi befellegződik a ruhájába, fölkapaszkodik az ölébe. Az övezgyszony megcsokolja a gyermeket, nem olyan szenvedélyes szeretettel mint régen, hanem egészen kötelességszerűen. Az ápolónő, a ki lefogott a sok éjjelezéstől, sápadtan, szótlanul állott előtte. És nem volt hozzá egy szava sem. Pedig Isten után neki köszönhetette leginkább, hogy a gyermek ismét az egészséges virgonc teremtés, hogy kövér karjaival ismét olyan erősen kulcsolja át nyakát, mint régen és ismét olyan dacos és követelő módon emeli föl fürtös fejcsékéjét édes szavakat gyöngvén fülsébe.

— Mama . . . itt vagyok.  
Itt van a megújított kis élet és követeli a gyermekkor boldogságát és minden örömet. Ez az ayo fölmutatván a kis teremtés husos, piros karját, szomorú arcát fordul a gondnokhoz.

— Már most . . . miből tartom el.  
Mert úgy, de úgy félti az életét, hogy talán nem is bánta volna, ha meghal. És sirmi kezdett olyan keservesen az övezgy, hogy nem sirathatja jobban, ha a kis koporsójára kellett volna borulnia.

## HIREK.

### Palágyi Lajos

akadémiai díjat nyert.

Sátorajna-Ujhely, március 27.

A Magyar Tudományos Akadémia e hó 26-án délután tartott összes ülésében **Eldős Loránd** báró elnöklötte alatt döntött a **Karátsonyi** fele tragédia-pályázat során. Rög ideje, hogy a pályadíjat el nem nyerték, ez évben annál nagyobb kíváncsisággal leste az ország, hogy a negyvenhárom pályázó közül kinek nyújtja az akadémia az arannyal díszített irodalmi babért. Lelkes éljenzés hangzott fel az akadémia gyűléstermében amikor a jelölgés levélből az elnök **Palágyi Lajos** nevét olvasta fel. Egyhangulag nyerte el a pályadíjat Palágyi újabb remek irodalmi terméke: a **Római rabszolgák**. A darab meséje a következő:

Pedanius Secundus házában egy Marcus nevű rabszolga él, a ki hosszas rabszolgasága idjében annyi pénzt gyűjtött össze, hogy magát a rabszolgaságtól kiválthatta volna. De Pedanius a lefizetett összeg mellett sem bocsátja szabadon, sőt kedvesét a keresztény Liviát elcsábítja. Marcus erre megtámadta Pedaniust és legyilkolja. Ilyen esetben római szokás szerint, nemcsak ezt az egy rabszolgát végezték ki, hanem valamennyit. E miatt a többi most földáz és Nero csakis testőrelve tudja a lázadást csirajában elfojtani. A légiók támadása alkalmával a szenátorok oly gyávan viselik magukat, hogy Lucia, Nero kedvese, arra kéri Nerót, hogy a rabszolgákkal együtt a szenátorok egy részét is végeztesse ki. Nero lanttal kezében maga énekl meg brutális hősködsé és a vérfürdőt, a mely körülülte elterül. A darabot a titonok kara fejezi be, a kik az erőszakot képviselik, de a kiket Jupiter a Kyklopokkal lever, azt szimbolizálva, hogy erőszak erőszakot szül s a végső győzelem még is az emberszereteté.

A bíráló bizottság a »Római rabszolgák« meséjéről a legszebb elismerés hangján nyilatkozik, azt írja a műről, hogy az eleje valóságilag elragadó. Lyrai részeiben elismerésre méltó festői erő s elejétől végig tartalmasság, izlés vonul át rajta. Tanult elme, finom érzéki lélek munkája, mely határozottan nyereséget jelent irodalmunkra.

Az irodalmi dícsőítésnek egyhanguan lelkes a megnyilatkozása, a sajtó kivétel nélkül üdvözli ezt a kiténő író, aki fiatal kora dacára igazi érdemmel, fényes nevet vivott ki magának a magyar irodalomban. Ez idő szerint mi sokkal nagyobb érdeklődéssel és igazi örömmel vesszük e hírt, mert Palágyi most közvetlen közelünkben, Sárospatakon tanárkodik, lapunknak illusztris munkatársa.

Irodalmi pályán úgy ismerjük, mint egy nagy jövőre hivatott igazi tehetséget. Alapos képzettséggel, minden feltűnés hajhászása nélkül, a munkának él. Sohasem vágott a muló, napi babérok után. A fővárosi újságíró nagyobb és mély eszmei birtokában, fellélemelkedve a mindennapiságon lejtött vidéki tanárnak, hogy egy fényes és nagy irodalmi pályának alapját szilárdabban, erős alapon felépítse.

Sárospataki — híhetőleg rövid — tanárkodása idejéből megörízhet majd valami humort is: Ugyanis Palágyi Lajos Sárospatakon a **német nyelv** tanára.

— **Kinevezés.** Lakatos Gyula a közel múltban Eperjesre távozott számvizsgáló számtanácsos névezetett ki. — **Gazdag Kálmán** a nagymihályi főszolgabíróiághoz írnoknak kinevezetett.

— **Egyházmegyei gyűlés.** Az alsóemléli rel. egyházmegye április hó 18-án **Keresztury** János eszperes és **Mecser** Béla elnöklötte alatt tartja tavaszi közgyűlést Sarospatakon.

— **Bucus banket.** Folyó hó 26-án tartották **Súván** Géza barátai s tisztelői bucusbankettet, a melyen a tisztelők nagyszáma jelent meg. A távozó új járásbíró **Ilavathy** József főügyész helyettes köszöntötte fel, tolmácsolva barátai s tisztelői jókívánatát, s kérve tartsa meg őket jó barátságban, kik szintén kellemesen emlékeznek meg az eltávozóról. **Stépan** meghatottan válszolt. A vassora folyamán számos felköszöntő hangzott el s együtt maradtak a reggeli órákig.

— **Lelkészi kinevezés.** **Jaszkovics** Pál petriki h. lelkeszt — Kis-Almásra lelkeszt, a petriki javadalom ideiglenes adminisztrálásával **Csurgovich** György szőlői lelkeszt bizatott meg. **Legeza** Ágoston vécsői segédlelkész Jeszenőre helyettes lelkesztő kinevezetett.

— **Papi gyűlés.** A beregi ev. ref. egyházmegye f. évi rendes tavaszi közgyűlést e hó 27 és 28-án tartja meg Beregszásban.

— **Egyházi kinevezés.** **Kosora** Endre kassai kanonok volt tótkerebesi plébánosnak O Felsőre a Boldogságos Szűz **Máriáról** nevezett pestújehlyi címzetes prépostságot adományozta.

— **Allami iskola.** Szerencsen mint tudósítók írja, a jövő iskolai évvel megnyílik az allami iskola.

— **Tanári jubileum.** Ungváron — mint tudósítók írja — a jövő hónapban ülik meg **Médvgy** János főgymnasiumi tanár 30 éves tanári munködésének évfordulóját. Ez alkalommal kortársai s volt tanítványai nagyobbszabú ünnepséiben fogják szertve tisztelt kollegájukat s volt tanárjukat részécsíteni. Az ünnepély rendezése céljából egy bizottságot alakítottak amely elnökölve dr. **Mikita** Sándor kanonokot választá. Az ünnepségről alkalomadtán meg fogunk emlékezni.

— **Kinevezések.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter **Kassay-Farkas** Emma oklevés tanítónő a nagymihályi állami elemi népiskolához rendes tanítónővé. A satorajna-ujhelyi pénzügyigazgatóság **Ilmát** János varannói járásbíróiághoz ideiglenes gálzécsé adóhivatálhoz ideiglenes minőségben hivatalszolgává nevezte ki.

— **Kassai javítóintézet.** Kassán a közeljövőben megkezdik a javítóintézet építési munkatátit. A kormány és a város megállapodásra jutottak, s így már most mi sem gátolja a nagyszabú építkezést.

— **A díjnokok ügye.** **Plósz** Sándor igazságügyi miniszter a napdíjasok érdekében üdvös rendeletet bocsátott ki Tudva van, hogy a bírósági napdíjasoktól főnökeik rendszerint a minimális munkaidőn felül is megkivánták a szolgálat teljesítését. A tegnap, egyelőre tizenkét törvényszékhez, próbáképpen kibocsátott rendelet meghagyja, hogy a napdíjasok, ákik a hivatalos órákban kötelességüket pontosan teljesítik, az ezen kívül teljesített munkáért külön díjazásban részesülnek.

— **Üngyliko tanár.** **Gasparik** Géza, a kassai polgári iskola tanára elborult elmével kést döfött torkába és elvérzett. A szorgalmas és általában szeretett fiatal tanár üldözési mániában szenvedett, tettét önkívületi állapotban követte el.

— **Szóló-és borászati tanfolyam.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. ministerium megengedte, hogy mindazon tanítók iskolájában, kik a szóló-és borászati tanfolyamra felvétetnek, a tanítás, amíg a tanfolyam tart, szüneteljen. Ahol azonban többen működnek, ott osztály összevonás által kell a tanfolyamra felvett tanító helyettesítéséről gondoskodni.

— **Lindh** **Marcella** hangversenye. — mint sajnálattal értesülünk — ezuttal egészen elmarad. A művésznő impressiójának túlzott igényi egyrészt, a közönség csekély érdeklődése másrészt lehetett az oka a hangverseny megtartását. Az előre váltott jegyek Lövy könyvtáreskedésében visszavehető.

— **Az ügyvédi kar értekezlete.** Lapunk multi számában már néhány szóval megemlékeztünk ama értekezletről, amelyet **Ambrózy** Nándor kamarai helyettes elnök hívott volt a mult szombaton össze. A gyűlésen az elnökelhettés betegsége folytán nem jelenhetett meg s így az összegyűlt ügyvédi kar él dr. **Rosenthal** Sándor terjesztette elő ama indítványt illetőleg kérvényt, melyben a mizeriák javítását kéri a miniszteről. Az ügyvédi kar többek hozzá szölessa után magáévátette az indítványt, azonban még most nem terjeszt fel kérvényt az igazságügyminiszterhez, de egy bizottságot küldött ki, hogy vizsgálja meg s terjeszse az értekezlet elé ama bajoktat, amelyek orvoslásra szorulnak, ne hogy esetleg megtörténjék az, hogy valamiről megfelelkezzen kérvényekben, ezt újlag összehívandó értekezletnek kelljen újabb kérvényben kérelmezni. Eltekintve attól, hogy itt nagyon de nagyon sok baj van amin segíteni kellene, mi is egy véleményen vagyunk az ügyvédekkel arra nézve, hogy legelső feladat a törvényszéki palota építésének kérdése. Elrémül az idegen, ha e törvényszéki épületbe belép. Eltekintve attól, hogy a hivatalok szűkek, oly ronda levegőjök, hogy a munka valóságilag a hivatalnokok egészségének kockáztatásával jár. De reméljük, hogy a törvényszék ez idő szerinti elnöke meg is valósítja ama szándékát, hogy mielőbb elkészíteti az új törvényszéki palotát. Teltat az lenne a legelső, amin segíteni kellene. Második dolog: a brák létszámának szaporítása. Satorajna-ujhelyi törvényszékhez tartozik egész Zemplén-vármegye, mely óriási tejedelmél fogva oly sok munkát ad, hogy a jelenlegi munkaerővel lehetetlen, hogy el legyen képes látni kellő gyorsasággal a jogkereső közönség kívánatát. Ide tartozik azután 7 járásbíróseg. Mily sok anyag kerül ide a felebbeszek folytán. A törvényszéki bírók létszámát tehát elkerülhetlenül kell szaporítani, ha csak azt nem akadjuk, hogy évekig húzódjék el egy-egy peres ügyünk. Mind e mellett még számtalanok ama bajok amelyeknek orvoslást kell sürgetnünk. A bizottság lehetőleg nem sokára elkészül majd jelentésével s akkor majd mi is visszatérünk s elmondjuk véleményünket ez irányban.

— **Iskolai hírek.** A husvéti bizonyítványokat, mint értesülünk már e hó 31-én kapják meg a főgymnasium növendékei. E néhány év óta divatozó rendszer élénk örömet okoz az ifuság körében, különösen ott, a hol a kissé rosszabb bizonyítványt kell haza vinni. Így még husvétig majd elmúlik a szülői harag. A negydedévvégi tanácskozás ma délig volt s szombaton már kezükben leend a bizonyítvány.

— **Lóosztályozás.** Kassán május 1-6 20-án lesz a lóosztályozás a városi matorban. Katonai részről **Strauss** János tüzérszázados küldetett ki az osztályozás ellenőrzésére.

— **Templomfosztogatók.** A helybeli róm. kath. templomban e hó 26-án reggel a persely mellett két tulvajkosot találtak, de a persely teljesen érintetlen volt. Minden jel arra mutat, hogy a perselyt fesszegete valaki, de erős lévén a zara azt feltörni nem volt képes. A nyomozást a rendőrség megindította.

— **A tanítói helyettesítések.** Az állami népiskolákban és kisdiedvőkben nagyon elszaporodhatnak az iskolai mulasztások az állami alkalmazottak részéről, ama szigorú rendelkezéstől írtve, a mit **Zsilinszky** Mihály államtitkár most bocsátott ki. E szerint a tanítók szabadságolása körül olyan jelenségek merültek fel, a melyek az illetők kötelességérzetét kétes színben tüntetik föl és a kincstárt indokolatlanul megterhelik. Kimondja ezért a most kiadott rendelet, hogy a tanfelügyelők fogja ezutal anyagi felelősségre vonni. Családi okokból egy év folyamán csak nyolc napi szabadság engedélyezhető. Ebből az igazgató csak egy napot engedélyezhet. A tanítók maguk semmi címen nem adhatnak osztályaiknak szünnapot; fegyelmi vétséget követ el, aki ez ellen vét. Ha nem fekvő beteg kéri

szabadságot, akkor 3 hónapon túl nem engednek szabadságot s általában használt olyan indokok alapján, minő az idegesség és a vérszegénység, éppen nem adnak szabadságot, tessék azt a nagy szünetben gyógyítani!

— **Zemplénvármegye állategészségügye.** A vármegye állategészségügye a mai jelentés szerint csak ruhkor s sertésvesz, e két betegség van meggyékben; és pedig sertésvesz: a bodrogközi j. Lázca 1, galszécsi járás Szécs-Keresztur 2, a nagymihályi járás Lazonoy 1, sátoraljai járás Trauczonfalva 4, szerencsi járás Hernád-Németi 1, varannai járás Csákyó 1. Ruhkor bodrogközi járás Lázca 1.

— **Közygülés.** A „Sátoraljai helyi Keresk. Társulat»-nak márc. 25-ére hirdett közygülésre a megjelent tagok csekély száma miatt megtartást nem volt. Az alapsz. 10. §-a értelmében a közygülés ugyanazon tárgysorozattal ápr. 1-én d. u. 4 órakor lesz megtartva és a jelenlevő tagok számára való tekintet nélkül fog határozni. A keresk. társulat t. tagjait ez uton van szerencsénk újból meghívni. *Schön* Sándor társ. elnök, *Schneider* J. titkár.

— **Tavaszi.** Mindazonok, akik esetleg nem tudták, tisztelevelvel hozzuk tudomásokra, hogy tavasz van. Csillagászati pontossággal köszöntött be 21-én hajnali két óra és 44 perckor. Ezuttal pedig az első tavaszi nap nem tulságosan tett ki magáért, a mint hogy egész március havi abszolút boldos. Kezdődött méter magas hóval, folytatódott széllel és esővel, majd süttött egy két napig a nap, de akár csak azért, hogy lúcsosabb tegye a világot. — A tél utolsó napjaink szele azonban felszarította az utcákat, de nem emberlelte meg magát még a hivatalos tavasz dátumára sem, mert igaz ugyan, hogy a járda egyik oldalát hat fok meleggel aranyozták be a nap sugarai, a másikon azonban jól esik beburkolódnai a téli kabátba. Mást nincs mit mondunk erről a beköszöntőről, ha csak a tavasszal együttjáró példabeszédeket és közhelyeket nem akaránk citálni, no meg a Pegázusról, mely ma egész napon keresztül száguldott végig országunkon, nyergeletlen hátán ifjú poétákkal és természetesen mázsányi versekkel.

— **Leögett gözmalom.** Kemeccséről írja levelezőnk, hogy ott *Vardecs* Bálint féle gőz és olajmalom kigyulladt és teljesen elpusztult. A kár több mint 30,000 koronát.

— **Kassai Kereskedelmi társulat közygülése.** A kassai kereskedelmi társulat f. hó 23-án tartotta meg ez évi közygülését. A közygülést *Saakmáry* Károly elnök nyitotta meg üdvözlőbe a megjelent tagokat, felolvasta a választmány 1899. évi működéséről szóló jelentését. A jelentés megemlékezik mindama vivmányokról, a melyeket az év folyamán alatt kivívott s bemutatja az egész évi zárszámadásokat. A vagyon a mérleg szerint 6873 ft 18 kr. Bemutatja az 1900. évi költségvetésirányzatot is, ez bevételben 3710 korona, kiadásban 3268 koronát tüntet fel, maradvány többletben 442 korona vétett föl. Számvizsgáló tagoknak 1900 évre Hensch Ernő, Dick Boldizsár és Rosmann Andor; a békéltető-bizottságba tagoknak: Knöpfel Vilmos, Quirsfeld János, Littmann Sándor és Mildner Ferenc; a betegséggyógyító pénztárba közygülesi kiküldötteknek: Adriányi Béla, Braunfeld Samuel, Binder Sámuel, Elicser Gusztáv, Kemény Géza, Maurer Adolf, Mildner Ferenc, Pausz Gyula, Pollák Róbert, Quirsfeld János, Rott Gyula Szegő Alajos, Szemán József, Vizi Domokos, Rosmann Andor és Oelschläger Lajos választattak meg. Ezek után a közygülési jegyzőkönyv hitelesítésével Pausz Gyula és Littmann Sándor tagok biztatván meg, a közygülés feloszlatott.

— **Az erkölcselenség ellen.** A német bizalmi gyűlés elfogadta a következő törvényjavaslatot: »Egy évi fogházzal és ezer korona pénzbüntetéssel vagy ezek egyikével büntetendő az, ki: 1. erkölcselsten nyomtatványokat, képeket vagy ábrázolatokat árul, elad, osztogat, kiállít, falra ragaszt vagy bár

mi módon a közönségre hozzáférhető helyen teszi, z, ilyeneket terjesztés céljából készít vagy e célra készletben tart, hirdert vagy kínál. 2. erkölcselsten nyomtatványokat, képeket vagy ábrázolatokat tizenhatsz éven aluli egyéneknek pénztért átenged vagy kínál. 3. erkölcselsten használatra való tárgyakat a közönségre hozzáférhető helyen kiállít, hirdert vagy kínál. 4. nyilvános hirdetésnek kibocsát a végből, hogy erkölcselsten érinkeztesse létesíten. — A fogházbüntetés mellett a polgári becsület elvesztése s a rendőri felügyelet elrendelése is megítélhető. — Vajjon nem lenne sokkal de sokkal nagyobb szükség ily törvényre minálunk, a hol a nyikamlósság, ledérség, sőt majdnem nyikamlósság fölemelt föl jár az utcán, köztereken, a kirakatokban stb. és szedi — megszámlálhatlan áldozatait!?

— **Locs pocs.** Ugyancsak furán köszöntött be a hivatalos tavasz. Esik a hó, a tavaszi nap elbujt a sűrű felhők közé. A tegnapi felöltöt ismét a bunda váltotta fel, a lakkepickeket az áldatlan kalucsi. Ilyen március utoljára régen volt. A házakon fehér lepel, ott megállt a hó. Annál nagyobb a sár az utcákon és az emberek boszankodva sítenek. Haragszanak erre a tavaszra az egész világon. Nem örövendek, csak az örökké szépülő öhajító kisasszonyok, úgy tudja még mindig, hogy a márciusi hó felér minden arc-reméssel. De mi, akik nem akarunk megszépülni, szidjuk ezt az időjárást és alig várjuk, hogy a tavasz ne csak hivatalosan köszöntött legyen.

— **Halálos harc a szerelemért.** *Oléár* János és *Pandra* István felső-szalóki legények a falu egyik legszebb, leggazdagabb leányába voltak szerelmesek. A két esinos legénynek a leány csak kacérokodott bizonyos női bűszkeséggel, hiúsággal gyönyörködve, mint verseng a két legény kezéért és szívért. A legények között pedig napról-napra fokozódott az egymás elleni gyűlölet. A vetélytársak keresték az alkalmat, mely náluk döntösn ebben a kinos versengésben. Egy este a tavaszi nagy munkától kifáradva tértek be a legények és öregek a falu kocsmaiba, ho pohársengés, pipász mellett elmédkedtek érrel s cudar világról. A két vetélytárs is ott iddögält a kocsmaiban külön asztalnál, mikor valami csekélységen összekocantak. Eleinte viharos szóharc fejlődött a két legény között majd ütlegetésre fordult a dolog. A két legény szikrázó szemmel, dühösen rontott egymásnak. *Oleár* János az erősebb, fojtogatni kezdte *Pandra* Istvánt, úgy, hogy ennek már a szeme is kidüldött. A kocsmaiban jelenlevők gyönyörködve nézték a verekedést s csak akkor rémültek meg, mikor *Pandra* István egy végső erőlködéssel kihuzta a eszmaszárból a hosszú kést, s mielőtt megakadályozták volna, azt győztes ellenfele szavába markolatig döfte. *Oleár* István, a megszurtt legény, pár perc múlva meghalt. A gyilkos vetélytársánjában bűnét s a esendőroket csak arra kérte, mielőtt börtönbe vinnék, hajrd lássa még egyszer azt a leányt, kiért kélt fiatal szív a kárhozható sülyedte. A leány pedig közönyös arccal nézte, mint kisérli az egyik legényt szomorúan a temetőbe, a másikat megbilincselve szuronyok közt a börtönbe. Ez a szerelm.

— **Bántalmazott honvédhuszár-százados.** Nyiregyháza városában, mint tudósítónk írja, — sokat beszélnek arról az esetről, a mely e napokban történt a városi szálló kávéházában. *Baumeister* Ernő, a szálló bérlelője tettleg bántalmazta Lúd Oxón honvédhuszár-századosat, akinek föl van kúszva a karja és teljesen védteleten volt támadójával szemben. *Baumeister* a támadás után provokálni akarták, de nem tudták megtalálni. Eltűnt.

— **A tavaszi időny beállta alkalmával Böhmné Polonyi Teréz női divat varrodáját** ajánljuk a divatot kedvelő hölgyközönség figyelmébe, hol is a legújabb divat szerinti női ruhák pártalan kivitelben készíttetnek.

— **Magyar Nemzet** politikai napilap lapunk mai számában közölt hirdetésére különösen felhívjuk lapunk t. olvasóinak szives figyelmét. A »Magyar Nemzet» főszerkesztője *Jókai* Mór és *Bekkesics* Gusztáv, felelős szerkesztője *Adorján* Sándor. Kiadóhivatala: Athenaeum irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

— **A város főorgalmu helyén több lakás kiadó esetleg a ház is eladó. Cím a kiadóhivatalban.**

## Ipar és kereskedelem.

### Pénztárvizsgálat

— a betegséggyógyító pénztárnál —

Lapunk előző számában említettük már, hogy *Drexler* miniszteri számtanácsos, a keresk. miniszter kiküldöttje e hó 24-én megkezdte a miniszter által felosztatott sátoraljai helyi betegséggyógyító pénztár vizsgálatát. A vizsgálat erélyesen megindult és ez idő szerint még folyamatban van, valószínűleg holnap már befejezett is nyer. Addig a míg a kiküldött teljes egészében át nem vizsgálta a pénztárt, nem tudhatjuk annak eredményét. Annyit azonban máris jelezhetünk, hogy az ipartestület betegseggyógyító pénztár mostani elnökségének eltávolítása és új tisztikar választásának elrendelése bizonyosra vehető.

Mert hisz az természetes, hogy a miniszter nem hagyhatja azoknak kezében a vezetést, a kik visszaélve a szegény munkában agyongyórtott iparosseggedek bizalmával, azok összekuporgatott garasbóly oly lelketlenül gazdálkodjanak, amint ezt az 1900. évi költségvetés feltárja. Mert nem találjuk azt széles ez országban sohol, hogy mintegy 8000 koronás bevételből 600 koronát fordítsanak tápdijra, mikor ennek a tételnek lelkiismeretes nagyobbásával sok betegségnek kifejlődését lehetett volna megakadályozni, és szinte elrettentő lelkesítéssel ily alacsony tápdij tétel mellett 2000 koronánál többet költené a tisztviselő fizetésére. Ez elnök pedig a közygülés megkerülésével minden esztendőben megszavaztat saját részére 400 koronát, ezt jogtalanul élvezi, mert ez az állás tiszteletbeli állás, a vele járó elenyésző csekély fardtság mellett minden módos iparos megistelteltelve szolgálhat az állást, amint ezt a mostani elnök kitart elődje is tette, minden tiszteletbeli honorarium nélkül, sohasem használva ki azt saját üzleti céljaira. 6 korona 80 fillér a furdó költség és ezzel szemben rokonsági kötelek iránti jóindulatból egy apró szabóskáért, amelyet bárhol megkapathatunk évi 140—160 koronáért, fizetnek érte 480 koronát. És mindezt a rokonsági gavallériát szegény agyonnyomogatott iparos ifjak pénzével üzik.

Iát nem e tisztán érthető miért zudult fel a város iparosításádmála az ipartestület mostani vezetése ellen? Ezt a forrongást nemhogy lohasztotta volna, de sőt tüzelte az, hogy a törvénytelenség káros szellemével egy rokonsági kapcsolatot létesítetvel a pénztár és az elnökség között. Sógorsági viszony elnök és pénztáros között. Hisz csak maga ez is elég indok az új választáshoz. De meg ott van a titkár, aki egy-két órai munkáért zsebel egész napos dotációt, egész napon át végzi a szolgabiroisági teendőket. Pedig az iparosok rég kívánják a titkár nappali működését. Különben is a titkár személyt iránt, aki a nagyközönség acrában mind elsőfoku iparhatóság, — miniszteri rendelet ellenére — tudatosan megmaradt végig titkári állásában, mint kettős forum erőszakosan keresztül vitt mindent: nagyfokú a bizalmatlanság.

A költségvetés nagymérvű irrealitása — amely csak nyilvánosságra most jött, miután erre szorítottuk a testületet — napnál fényesebben igazolja, hogy az ipartestület mai vezetése nem tud megfelelni hivatásának, a személyes érdekek pusztizása pedig valóságosan veszélyessé teszi ezt a mai vezetést.

Nem kéndő tehát, hogy az elnök most lemond a tiszteletbeli jövedelem

feléről és a titkár honoráriumból is enged. Ebből 6 nem engedhet, mivel az neki egyáltalán nem jár. Ez az engedékenység olyasféle bünbánat. De ezzel a miniszter, tudjuk, meg nem elégszik. A mult azt mutatja, hogy a mostani vezetőség könnyen meg veszélyesebbé teheti a jövőt. Így tehát a vizsgáltnak már az edlégiek után is — hisszük — az a biztos eredménye meglesz, hogy az ipartestület mostani vezetőségét menesztik. Ezzel a miniszter megoldja az ügyet és lecsillapítja a méltánytalan — és igazságtalansággal felzaklatott kedélyeket.

## IRODALOM.

O **A Pesti Hírlap** valóságos irodalmi eseményvel kezdte az újévet s azzal is zárja az első negyedévet, — *Gárdonyi Géza* ötkötetes nagy történeti regénye ez: Az egri csillagok, mely a lapban most ér véget. Ugy rendkívüli érdeklődést, oly általános tetszést csak kevés mű aratott még a magyar olvasóközönségnél, mint a kitűnő költő és író ez első nagyszabású regénye. A második negyede azonban már újabb irodalmi eseményt jelent be a *Pesti Hírlap*: *Mikszáth* Kálmán új nagy elbeszélést, melynek közlését a közeli napokban kezdi meg. Az már régi ismert tény, hogy a *Pesti Hírlap* ad legtöbb és legvártatosabban olvasmányt a napi események megbeszélésén kívül; ad előfizetőinek különféle kedvezményeket: évenként nagy napárt, havonként kis jegyzéknaptól, diszes divatlapot félórán s mégis most újabb kedvezményt is tart fenn, de már csak leghebbe, legkitartóbb előfizetőinek; azt már csak azok kaphatják meg, akik megszakítás nélkül egész éven át előfizetői maradnak a lapnak. Ezért is melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe e pártalanul álló, nagy magyar napilapot, melynek előfizetési ára egy hóra 2 kor. 40 fill., negyedévre 7 korona; s a *Párisi Divat* című hetenkint megjelenő diszes kiállítás divatlapjával negyedévre 9 korona. Kiadóhivatal: Budapest, V., Váci körút 78.

O **Szókimondó újság.** Ha minden tétel a saját természetét szállította volna; a közvélemény nem méltatlankodott volna annyira a zab fölött. A »Magyar Szó», mely a zabügyet megérelte az érlelte az ítéletre, a saját természetét kiállta közönségnek. A közönség már itélt e termés fölött. Soha magyar lap oly hamar s oly egyenes uton nem jutott a közönség rokonszenvébe, mint a »Magyar szó», melyet általánosan magyar szó-kimondó újságnak neveznek. És méltán. Az igazság pallosával állt őrt a magyar közélet kapui előtt, hogy a hipokrita álszenvedés be ne törhessen oda. Kíméletlen, de őszinte szóval rántja le a leplet a hangzatos jelzavakkal dogozó alafülsől, a kiktől félti a magyarság ügyét mert nemcsak szavában magyar ez az újság, magyar minden ízében, hitvallása a legszélesebb sovinizmus, a magyarság nemzeti karakterének érvényesülése az egész vonalon. A »Magyar Szó» minden rovata olyan, hogy gazdagságban, frissességben és ötletességben egy lapitárs sem versenyezhet vele, politikai hírvivata pedig valósággal szenzáció minden számban. A »Magyar Szó» esténként 5 órakor jelenik meg s így korán reggel már a vidék legutóbbi részében is olvasható. Előfizetési ára egész évre 28 korona, fél évre 14 korona, negyed évre 7 korona, egy hónapra 2 korona 40 fillér. A »Magyar Szó» kiadóhivatala Sarkantus-utca 3. sz. alatt van.

O **A »Háztartás»,** *Kürthy* Emilné szerkesztésében és az »Athenaeum» kiadásában megjelenő magyar háziasszonyok közlönye legújabb számának gazdag és változatos tartalmából megemlítjük a következőket: A nők munkaköre. Egészség. Gyógynövények. A szépség ápolása. Lakás. Kézimunka. Divat. Pecséttisztítás. Mosás és vasalás.

Kártevény állapotok, Háztartás. Konyha. Étlapok tíz napra szóló ételrenddel s kitűnő kipróbált ételek leírásával. Baromfi-udvar. Pince. Csélszédek. Kertészet. Konyhakert. Diszkert. Szobakerészet. Gyűjtőművészet. Szőlőművelés. Népszokások. Irodalom. Színészet. Zene. Családi rovat. Szépirodalom. (Csak egy kis nyugalom. Szeráf.) Rejtvények. Humor és rendkívül tartalmas szerkesztői posta. A »Háztartás« előfizetési díja egy évre 12 korona, fél évre 6 korona, negyedévre 3 korona. Megjelen havonként háromszor. Előfizethető a kiadóhivatalban, VII., Kerepesi-ut 54. Mutatványszám ingyen.

Kiadó tulajdonos:  
**LANDESMANN MIKSA.**

## NYILT-TÉR. \*)

### Nyilatkozat.

Figyelmeztetek mindenkit, hogy feleségemnek *Andocsó Jánosné*nek hitelbe semmit ne adjon, mert adósságaiért semminéven nevezendő felelősséget nem vállalok.

Kelt Sátoralja-Ujhelyben, 1900. március 28.

**Andocsó János**  
rémműves.

\*) E rovat alatt közöltékért a szerkesztő nem felelős.

**Charples**  
**földieper gyökér**  
100 db 2 ft.  
Vetendő április hóban.  
Kapható:  
**GRÓSZ ÁKOSNÁL**  
Nagy-Rozvány.

## Hirdetmény.

A vagyonbukott Róth Géza csőd-tömegéhez tartozó »Club«-féle kávéházi helyiségek és azokban elhelyezett csődleltárlag összeirt kávéházi berendezések bérletére f. évi április 13-tól egy újabb bérleti idő veszi kezdetét. Felhivatnak tehát mindazok, kik a bérletet elnyerni óhajtják, hogy ebbeli ajánlataikat 100 korona bánatpénz letétele mellett április hó 11 napjáig bezárólag alóírott tömeggondnoknál nyújtják be.

Bérbevevő köteles leendő 1000 korona övadéki összeget letenni, vagy más alkalmas megfelelő értékű biztosítékot nyújtani. A csődválasztmány fogja elhatározni, hogy a bérleti viszony időtartama meddig terjedjen, nemkülönbén fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül szabadon választhasson.

Közelebbi felvilágosítások tömeggondnoknál szerezhetők  
S. A.-Ujhely, 1900. évi március hó 27-ik napján.

**Dr. Róth József**  
tömeggondnok.

6066,99. Tk. sz.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A gálszécsi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Szirmai István t. ügyész, mint kk. **Ecsedy Sándor Ede** és kk. **Ecsedy Béla** József végrehajtatónak, árvaszékiileg hirdetett ügygondnokának **Siket György** és neje **Hornyák Anna** végrehajtatást szenvedők elleni 6170 frt hátrálékos tökélovetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a satoralja-ujhelyi kir. törvényszék (a gálszécsi kir. járásbiróság) területén fekvő az egresi 64. számú tjkvben A. I. 2-3. sor 437/a és 437/b hr. számú ingatlanból álló **Siket György** és neje **Hornyák Anna** B. 6. 7. alatti összesen 18/48 ad jutalékára 313 frt. — továbbá az egresi 147. sz. tjkvben A. I. 1. sor 437. hr. számú ingatlanból **Siket György** és neje **Hornyák Anna** B. 4. 5. 11. és 12. alatti összesen 19/48 ad jutalékára 160 frt. kikiáltási árban és pedig mindkét jutalékra, az arra a 3754/tk. 68. számú végzéssel **Ardai Pál** és neje **Kis Bandi Erzsébet** javára bekebelezett haszonélvezeti jog épségben hagyása mellett az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi április hó 2-ik napján délelőtt 10 órakor **Egres község** házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatul fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becslésének 10%-át vagyis 31 forint 30 lrt, illetve 18 frtöt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammalszámított (s az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes érték-papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóságnál 1899. évi december 6. napján.

**Kail**, kir. jbiró.

## Javításokat jutányos árban kifogástalanul eszközöl.



Dísz- és igás-lószerszámok, különleges ostorok, ostornyelekből nagy raktár

# Landesmann Samu szijgyártó és nyerges

SATORALJA-UJHELY. Rákóczy-utca. (Kis-piac)

Lovak ápolásához szükségesített mindenféle különlegességek és eszközök.

Legfinomabb bürzsírok, kenőcsök, szappanok.



Vadászati eszközök nagy választékban

Sérvtől óvó nagy raktár.

# Révész Sándor női- férfi divat-áru és confectione terme

Maison de Luxe.

BUDAPEST, VII. Csömöri-ut 6.

Mesteri szabással készítek elegáns öltözéket különleges szövetekből.

Divattermem párisi mintára van berendezve, s a toilette-okat kizárólag eredeti modellek után készítem.

Női kalapokat, azok alakítását eredeti modellek mintájára mérsékelt ár mellett eszközlöm.

Alsó (Joupon) Divatkelme, Ernyő, (nap- és esőernyő) Fátyol, Fehérnemű, Férfi-kelengye, Függöny, Fűző, (mieder) Gyermek-kelengye, Illatszert, Inge, (blouse) Kesztyű, Mosó, (creton, batist de laine) Nyak-díszek, (Jabot) Női-kelengye, Selyem- és szőnyeg-áruk versenymentes beszerzési telepe.

4—15

Szigoru üzleti elvek.

### Nagyságos asszonyom!

Megkülömbötetett tisztelettel van szerencsém nagyrabecsült tudomására hozni, hogy tavaszi eredeti ujdonságaim megérkeztek. Rendkívül nagy súlyt helyezek arra, hogy az előkelő hölgyközönség szükségletét ugymint ezideig, a jövőben is szigoruan olcsó szabott árak mellett a legújabb (heute nouveau) és legjobb kivitelben beszerezhesse nálam.

Daczára az idej nagy áremelkedésnek azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az idej korán és nagymennyiségben eszközölt bevásárlásaim folytán az összes áru készletemet minden áremelés nélkül bocsájthatom forgalomba. 20 koronán felüli rendelvényeket bérmentve szállítok; idegen szövetekből is készítek toilette-okat.

Amidőn még az alantírottakról szives tudomást venni sziveskedjék, kérem megtisztelő rendelvényeit, melyeknek lelkiismeretes és pontos teljesítéséről czégem jóhírneve kezekedik.

Kitünő tisztelettel

**Révész Sándor.**

Általános megjegyzések a vidéki rendelvényekre vonatkozólag.

Teljes felelősséget válllok a nálam vásárolt árukért, meg nem felelőt visszaveszek és kívánatra az őrte fizetett összeget is visszatérítem.  
Levélbeli megrendeléseket lelkiismeretesen teljesítek.  
Választék küldeményeket az összeg előzetes beküldése mellett a kívánt ezikkből eszközlöm; meg nem felelő áruért az összeget postafordulattal visszaküldöm.  
Rendelményeket a beérkezés napján pontosan intézek el.  
Mérték után készülő rendelvényeket a lehető legrövidebb idő alatt szállítok, a pontosság érdekében minta darabot kérek.  
Mintákat kívánatra bérmentve küldök, de szükségesnek találok a ezikket megnevezni, t. i. mily használatra szükségeltetik.